
 

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 ΝΟΜΟΣ:ΣΕΡΡΩΝ 
Επωνυµία Σχολικής Μονάδας: 1ο Νηπιαγωγείο Νιγρίτας 

Συστεγαζόµενη Σχολική Μονάδα που εξυπηρετεί το Τ.Ε:  ΝΑΙ ☐ ΟΧΙ ☐ 

∆ιεύθυνση: Σοχού 5, Νιγρίτα 

Τηλέφωνο:2322023027 

Fax: 

E-mail:mail@1nip-nigrit.ser.sch.gr 

Αριθµός σχολικών τµηµάτων:   2              Σχολικά τµήµατα συστεγαζόµενου: 

 

Στοιχεία ∆ιευθυντή ή Προϊσταµένου: Τζελεπίδου Αθανασία 

Στοιχεία Εκπαιδευτικού/ών Τ.Ε.:  Σκαρλατάκη Αγγελική 

 

 

ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΠΟΥ ΦΟΙΤΗΣΑΝ ΣΤΟ Τ.Ε. ΜΕ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ/∆ΙΑΓΝΩΣΗ 

ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

Α.Νοητική ανωριμότητα    

Β.Αισθητηριακές αναπηρίες όρασης (τυφλοί, 

αµβλύωπες µε µειωµένη όραση) 

   

Γ.Αισθητηριακές αναπηρίες ακοής (κωφοί, 

βαρήκοοι) 

   

Δ.Κινητική αναπηρία    

Ε.Χρόνιο μη ιάσιμο νόσημα    

Ζ.∆ιαταραχές οµιλίας - λόγου          1   

Η.Ειδικές µαθησιακές δυσκολίες 

(δυσλεξία, δυσγραφία, δυσαριθµησία, 

δυσαναγνωσία, δυσορθογραφία) 

   

Θ.∆ιαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (∆ΑΦ)            2   

Ι.∆ιαταραχή Ελλειµµατικής Προσοχής µε ή 

χωρίς Υπερκινητικότητα (∆ΕΠ-Υ) 

         

         

  

Κ.Ψυχικές διαταραχές*    

Λ.Πολλαπλές αναπηρίες*    

Μ.Μαθητές µε σύνθετες γνωστικές, 

συναισθηµατικές και κοινωνικές δυσκολίες, 

παραβατική συµπεριφορά λόγω κακοποίησης, 

γονεϊκής παραµέλησης και εγκατάλειψης ή 

λόγω ενδοοικογενειακής βίας 

   

Ν.Άλλα θέµατα*    

ΣΥΝΟΛΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΟ Τ.Ε.      

 

*Αναφέρετε πιο συγκεκριμένα από τη γνωμάτευση/διάγνωση σε μια γραμμή την οποία θα εισάγετε  

κάτω από τις Ψυχικές Ασθένειες, τις Πολλαπλές Αναπηρίες ή τα άλλα θέματα. 

 
ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΠΟΥ ΦΟΙΤΗΣΑΝ ΣΤΟ Τ.Ε. ΧΩΡΙΣ 

ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ/ΔΙΑΓΝΩΣΗ 

ΘΕΜΑ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΕ Ή ΑΠΑΣΧΟΛΕΙ* ΑΓΟΡΙΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

Μαθησιακές δυσκολίες στο γραπτό λόγο και τη λεπτή 

κινητικότητα 

           1   

    

    



    

    

    

ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΟ Τ.Ε            3   

 
 

*Καταγράφονται θέµατα που απασχολούν τον εκπαιδευτικό του Τ.Ε, έτσι ώστε ο µαθητής/τρια να 

μπορεί να φοιτά στο Τ.Ε. με τη σύμφωνη γνώμη του γονέα/κηδεμόνα, παρόλο που δεν έχει 

εκδοθεί ΑΚΟΜΗ η  γνωµάτευση (π.χ. µαθησιακές δυσκολίες στο γραπτό λόγο).  

 

Ο κάθε µαθητής καταγράφεται µόνο µια φορά  για την αναπηρία που εμφάνισε εξαρχής 

 

 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ Τ.Ε. ΑΝΑ ΤΑΞΗ  
 

ΤΑΞΗ ΑΡΙΘΜΟΣ* 
ΜΑΘΗΤΩΝ 

ΑΝΑΠΗΡΙΑ* ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΕΝΤΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

ΠΡΟΝΗΠΙΑ        1Α       1Θ        ΝΑΙ        ΝΑΙ   1/9/2022 

ΝΗΠΙΑ Α       2Α    1Θ+1Ζ        ΝΑΙ        ΝΑΙ   1/9/2022 

ΝΗΠΙΑ Β      
ΕΠΑΝΑΦΟΙΤΗΣΗ      

 

*Αναπηρία: Συμπληρώστε από τον παραπάνω πίνακα με τις αναπηρίες το γράμμα της αλφαβήτου που 

καταγράφεται μπροστά από την αναπηρία πχ. για την νοητική ανωριμότητα  το γράμμα Α, για την ΔΑΦ 

το γράμμα Θ. Ακολουθεί παράδειγμα: 5  μαθητές φοιτούν στο ΤΕ με γνωμάτευση, οι δύο με Νοητική 

ανωριμότητα και οι τρεις με ΔΑΦ. Το τμήμα λειτουργεί εντός της τάξης και ξεκίνησε 10.10.2022. Το 

τμήμα αποτελείται από 2κορίτσια και 3 αγόρια. 

* Αριθμός μαθητών: Παρακαλώ γράψτε όπως στο παράδειγμα που ακολουθεί όπου Κ τα κορίτσια και 

όπου Α τα αγόρια. 

 

        ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ Τ.Ε. ΑΝΑ ΤΑΞΗ  

 

 

ΤΑΞΗ ΑΡΙΘΜΟΣ* 
ΜΑΘΗΤΩΝ 

ΑΝΑΠΗΡΙΑ* ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΕΝΤΟΣ 

ΤΑΞΗΣ 

ΕΝΑΡΞΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΠΡΟΝΗΠΙΑ  2Κ +  3Α 2A + 3Θ NAΙ ΝΑΙ 10/10/2022 
ΝΗΠΙΑ Α      
ΝΗΠΙΑ Β      
ΕΠΑΝΑΦΟΙΤΗΣΗ 1Α ΠΡΟΝΗΠΙΑ     

 

 

                                          ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Τ.Ε. * 
 

ΤΑΞΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 

 

ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΠΡΟΝΗΠΙΑ      
ΝΗΠΙΑ Α  2 ΩΡΕΣ   2 ΩΡΕΣ   2 ΩΡΕΣ   2 ΩΡΕΣ   2 ΩΡΕΣ  
ΝΗΠΙΑ Β  3 ΩΡΕΣ   3 ΩΡΕΣ   3 ΩΡΕΣ   3 ΩΡΕΣ   3 ΩΡΕΣ 



ΑΙΤΙΑ      
 

*Καταγράψτε το σύνολο των ωρών ανά ημέρα και τα μαθήματα που υποστηρίζονται οι μαθητές  

σε περίπτωση που δεν λειτουργεί καθημερινά στην ημέρα εκείνη συμπληρώστε δεν λειτουργεί. 

και γράψετε στο τετραγωνάκι αιτία τον λόγο (πχ Aπουσία Eκπαιδευτικού (AE): δεν αποσπάστηκε 

εκπαιδευτικός για να καλυφθούν όλες οι ώρες). 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΜΕ: 

α) Γονείς ή / και Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων: (συμπληρώστε σύντομα) 
Συχνή επικοινωνία με τους γονείς των μαθητών, με σκοπό την ανατροφοδότηση και την 
ενημέρωση για τις μαθησιακές ανάγκες τους. 

 
β) Εκπαιδευτικούς - Σύλλογο ∆ιδασκόντων: (συμπληρώστε σύντομα) 

Η καθημερινή συνεργασία με τους αντίστοιχους εκπαιδευτικούς των τμημάτων αποτέλεσε 
βασικό στοιχείο της εξέλιξης των μαθητών και της σχολικής τους ένταξης στο σύνολο των 
τάξεων. 
 

γ) ∆/ντή ή Προϊστάµενο της Σχολικής. Μονάδας: (συμπληρώστε σύντομα) 

  Η στενή συνεργασία με την Προϊσταμένη του νηπιαγωγείου και η υποστήριξή της προς το 

τμήμα ένταξης είχε θετικό αντίκτυπο στην εκπαιδευτική διαδικασία των μαθητών. 

 

ζ) Άλλους τυχόν φορείς-πρόσωπα: (συμπληρώστε σύντομα) 

 

   ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.  

Περιλαμβάνει τις απαντήσεις της ενότητας που ακολουθεί με τίτλο: Λειτουργικά θέματα. 

Απαντήστε σύντομα με τη σειρά που τίθενται τα παρακάτω ερωτήματα από το α ως το ι  

γράφοντας μια παράγραφο 

 
 Το Τ.Ε. του σχολείου λειτουργεί από την 1.9.2022 με μία νηπιαγωγό ειδικής αγωγής, που 
τοποθετήθηκε σε λειτουργικό κενό. Το προηγούμενο σχολικό έτος δε λειτούργησε. 

 Ο χώρος του ΤΕ είναι η τρίτη αίθουσα του νηπιαγωγείου, η οποία δε λειτουργεί ως τμήμα και 
έχει χωριστεί στη μέση ώστε να εξυπηρετηθεί το ΤΕ και το ολοήμερο τμήμα. Το εποπτικό υλικό 
έχει δημιουργηθεί από την εκπαιδευτικό της ειδικής αγωγής. Εκτός από αυτό,  δεν υπάρχει 
εκπαιδευτικό υλικό ειδικής αγωγής στο σχολείο. 
 Στο ΤΕ χρησιμοποιείται το λογισμικό Καλλιτέχνες και kidspiration. 

 Στο πλαίσιο της συμπερίληψης πραγματοποιήθηκαν κινητικά και μουσικοκινητικά παιχνίδια, 
κοινές παρουσιάσεις και αθλητικές δράσεις εκτός σχολείου. 
 Το ΤΕ λειτούργησε εξατομικευμένα αλλά και ομαδοσυνεργατικά μέσα στην τάξη. 
 Οι αρχικοί στόχοι ήταν η παραμονή στην ομάδα στο μέγιστο βαθμό, ανάλογα με τα περιθώρια 
του κάθε μαθητή, καθώς και η αλληλεπίδραση και η επικοινωνία των μαθητών του ΤΕ με τους 

συνομηλίκους, με σκοπό τη δημιουργία φιλικών σχέσεων και τη συμπερίληψη. Επιπλέον για κάθε 
μαθητή σχεδιάστηκαν οι επιμέρους μαθησιακοί στόχοι (εμπλουτισμός λεξιλογίου, βασικοί τρόποι 
επικοινωνίας, ανάπτυξη αφηγηματικού λόγου, λεπτή κινητικότητα, προμαθηματικές έννοιες, 
ολοκλήρωση καθημερινών δραστηριοτήτων). 
Στο τέλος της σχολικής χρονιάς σημειώθηκε εξέλιξη σε μεγάλο βαθμό σε όλους τους παραπάνω 

στόχους, εκτός από το μαθητή με ΔΑΦ, που δεν έχει προφορικό λόγο και δυσκολεύεται να 
παραμείνει στην ομάδα σε όλες τις δραστηριότητες.  
Υπάρχει ανάγκη για υλικοτεχνική υποδομή, διαδραστικό πίνακα και αισθητηριακά παιχνίδια. 
Απουσιάζει ένας χώρος χαλάρωσης για τους μαθητές με ΔΑΦ. Το υπάρχον υλικό έχει 
δημιουργηθεί από τη νηπιαγωγό της ειδικής αγωγής. 

Οι καθυστερήσεις των φορέων αξιολόγησης στις γνωματεύσεις των μαθητών, έχουν αρνητικές 
συνέπειες στην υποστήριξη αυτών που εμφανίζουν σημαντικά μαθησιακά προβλήματα, με 
αποτέλεσμα να μην έχουν την ευκαιρία να φοιτήσουν στο ΤΕ πριν εκδοθεί το επίσημο έγγραφο. 
Εάν στο μέλλον λειτουργήσει η τρίτη αίθουσα ως γενικό τμήμα, το ΤΕ θα πρέπει να λειτουργήσει 
στο διάδρομο του σχολείου, με φανερές τις αρνητικές συνέπειες στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

 
 



Λειτουργικά θέµατα 

α) Λειτούργησε το Τ.Ε.; Αν όχι, γιατί και για ποιο λόγο και για πόσο χρονικό 

διάστηµα/Εκπαιδευτικοί που διδάσκουν 

β) Το Τ.Ε. διαθέτει κατάλληλη υποδοµή (χώρος, εποπτικό υλικό) 

γ) Χρησιµοποιείτε στο Τ.Ε., Τ.Π.Ε; (περιγράψτε σύντοµα) 

δ) Λογισµικό που χρησιµοποιείτε στο Τ.Ε. 

ε) ∆ράσεις –∆ραστηριότητες του Τ.Ε. στο πλαίσιο της Συµπερίληψης (περιγράψτε συνοπτικά) 

ζ) Αναφέρετε επιγραμματικά τις µεθόδους διδασκαλίας στο Τ.Ε. (όπως για παράδειγμα 
οµαδοσυνεργατική, εξατοµικευµένη, διαφοροποιηµένη διδασκαλία) 

η) Προσδοκώμενοι στόχοι (με την έναρξη της χρονιάς) 

θ) Επίτευξη  στόχων (στην λήξη της χρονιάς) 

ι) Προβληματισμοί/Παρατηρήσεις/Σχόλια/Προτάσεις  για την καλύτερη λειτουργία του Τ.Ε. στη 

σχολική μονάδα ως προς την παιδαγωγική εκπαιδευτική λειτουργία του (περιγράψτε σύντοµα) 

                                                    

 

                                                                       Ηµεροµηνία: 26/09/2023 

 

 

 

  

     

 

 

 
 

 

Η ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΣ  Τ.Ε.   

                              

       Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 

ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 

Υπογραφή Υπογραφή 

 

 


